
    Raadsvergadering 2 maart 2021 

 

Motie 

 

Doorlopen landelijke  MER procedure 

De raad van de gemeente Rijswijk, in vergadering bijeen op 2 maart 2021; 

Overwegende  

• Er met het beleidskader Havenkwartier (incl. bijlagen) een basis ligt waarbinnen aandacht is 

voor milieu. 

• Het aantal geplande woningen boven de grens van het wettelijk kader van 2000 woningen uit 

komt (bijlage 2).  

 

Milieueffectrapportage is verplicht bij een plan als: 

het plan kaders stelt voor activiteiten in het plangebied waarvoor volgens de Wet 

milieubeheer een project-m.e.r. of een m.e.r.-beoordeling verplicht is, 

 

of als de ontwikkelingen binnen het plan mogelijk tot significante gevolgen leiden 

voor Natura 2000-gebieden waardoor een Passende beoordeling nodig is. 

 

• We een verplichting met betrekking tot een goede ruimtelijke ordening naar onze inwoners 

toe hebben. Behoorlijk bestuur borgt deze rechtzekerheidsbeginsel. 

• Willekeur of bevoordeling van “Eerst uitvoerende ontwikkelaars” uit te sluiten en een goede 

balans te krijgen in deze complexe opgave. 

• De belangen van onze inwoners hiermee ook te beschermen. (Zie bijlage 1.) 

Constaterende dat : 

• We een gebiedstransformatie gaan doen waarmee we meer 2000 woningen gaan realiseren. 

• Rapportage (m.e.r.) planbeoordeling altijd goed is voor plannen met de schaalgrote van het 

Havenkwartier. 

• De MER planbeoordeling door “Commissie MER” een toetsing is met als doel uitgangssituatie 

waar mogelijk aan te vullen en/of verbeteren. 

• De Commissie MER, als onafhankelijke organisatie, graag adviseert over de inhoud van 

stukken. En daarmee bijdraagt aan gedegen en objectieve onderbouwing van plan 

uitgangspunten creëren. 



En / of  

• het plan kaders stelt voor activiteiten in het plangebied waarvoor volgens de Wet 
milieubeheer een project-m.e.r. of een m.e.r.-beoordeling verplicht is, 

• of als de ontwikkelingen binnen het plan mogelijk tot significante gevolgen leiden voor 
Natura 2000-gebieden waardoor een Passende beoordeling nodig is. 

Verzoekt het college 

• De beleidskaders nu vast te stellen als “vertrekplan” .  

• De beschikbare stukken te laten beoordelen door de Commissie MER. 

• Na het advies van de Commissie MER, en eventuele bijstelling, de definitieve ruimtelijke 
kaders voor totaal bestemmingsplan Havenkwartier vast te stellen. 

• Eventuele wijzigingen in concept aanmeldnotie op te nemen en deze daarmee te publiceren. 

En gaat over tot de orde van de dag; 

Andy Kooy  

PvdA Rijswijk  



  



Bijlage 2  

Milieueffectrapportage is verplicht bij een plan als: 

• het plan kaders stelt voor activiteiten in het plangebied waarvoor volgens de Wet 

milieubeheer een project-m.e.r. of een m.e.r.-beoordeling verplicht is, 

• of als de ontwikkelingen binnen het plan mogelijk tot significante gevolgen leiden 

voor Natura 2000-gebieden waardoor een Passende beoordeling nodig is. 

Milieueffectrapportage is verplicht bij een project als: 

• de activiteit staat in kolom 1 van onderdeel C van de bijlage bij het Besluit m.e.r., 

• de omvang van de activiteit de drempelwaarde overschrijdt, 

• en er een besluit als genoemd in kolom 4 van de C-lijst nodig is. 

Boven de drempelwaarde van onderdeel D van de Bijlage bij het Besluit m.e.r. moet een 

formele m.e.r.-beoordeling plaatsvinden. 

Plan-m.e.r. 

Plan-m.e.r. ondersteunt de overheid bij strategische afwegingen. Bijvoorbeeld over tracés 

voor hoogspanningsverbindingen of bij de keuze van locaties voor woningen of bedrijven. 

Project-m.e.r. 

Bij een besluit over realisatie van een activiteit volgt een project-m.e.r. over de 

milieugevolgen van concrete alternatieven.   

Bijlage bij het besluit - deel sectie D11.2 

D 11.2 

De aanleg, wijziging 

of uitbreiding van 

een stedelijk 

ontwikkelingsproject 

met inbegrip van de 

bouw van 

winkelcentra of 

parkeerterreinen. 

In gevallen waarin de 

activiteit betrekking heeft 

op: 

1°. een oppervlakte van 

100 hectare of meer, 

2°. een aaneengesloten 

gebied en 2000 of meer 

woningen omvat, of 

3°. een 

bedrijfsvloeroppervlakte 

van 200.000 m2 of meer. 

De structuurvisie, 

bedoeld in de 

artikelen 2.1, 2.2 

en 2.3 van de Wet 

ruimtelijke 

ordening, en het 

plan, bedoeld in 

artikel 3.1, eerste 

lid, van die wet. 

De vaststelling 

van het plan, 

bedoeld in artikel 

3.6, eerste lid, 

onderdelen a en 

b, van de Wet 

ruimtelijke 

ordening dan wel 

bij het ontbreken 

daarvan van het 

plan, bedoeld in 

artikel 3.1, eerste 

lid, van die wet. 

 


